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ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЯТА ЗА РАЗВИТИЕ НА СРЕДНО 
УЧИЛИЩЕ „ИВАН ВАЗОВ“, ГРАД БУРГАС 2016-2020 ГОДИНА

Отчетът е на база изпълнение на заложените цели в стратегията за развитие на 
училището и постигнатите резултати.

През учебната 2016/2017 год. в СУ „Иван Вазов” се обучаваха 240 ученици в 13
паралелки. Имаше една подготвителна група и две занимални в начален курс. В
9-ти клас приемът е държавен в Профилирани и Непрофилирани паралелки по
документи.  През  2017  учебна  година  има  1  паралелка  технологичен  профил
/информационни  технологии/.  Някои  от  паралелките  бяха  маломерни,  което
наложи  разформироването  им,  а  приемът  в  9-ти  клас  в  непрофилираната
паралелка неперспективен. Началният курс беше пред закриване. Обмисляха се
различни варианти за преминаване изцяло на обучение в горен гимназиален курс,
поради  намаляването  на  учениците  и  нуждата  от  оптимизирането  на
преподавателския състав. Много от учителите бяха в пенсионна и предпенсионна
възраст,  липсваше  подкрепа  от  общността,  родителите  и  ученическото
настоятелство. Материалната база имаше нужда от обновяване, продължаваше
борбата за ремонтиране на пещта в Школата по керамика и пластика,  с  която
училището  се  гордееше  през  годините  и  която  беше  притегателен  център  за
малките ученици и техните родители. За оптимизиране на бюджета се наложи да
се раздели училището пропорционално на заетостта, за да могат да се изплащат
договорените в КТД заплати и ДТВ на учителите и непедагогическия персонал. 

За  преодоляването  на  всички  тези  предизвикателства  ръководството  и
педагогическата колегия избистри своите приоритети и след трудни решения СУ
“Иван Вазов“ доби нова енергия и започна своето ново развитие.

Сградата  на  училището  беше  разделена  след  преговори  с  Професионалната
гимназия по електротехника,  с  която съжителстваме от години.  Започнахме да
учим само на 4 етаж на сградата, като се запазиха някои класни стаи на първия
етаж, някои хранилища на преподавателите и специализираните кабинети. Това
доведе  до  значително  спестяване  на  средства  за  ток,  вода  и  консумативи.
Педагогическият  състав  беше  редуциран  до  санитарния  минимум,  което  се



наложи поради намаляването на паралелките в началото на 2016 и 2017 учебна
година.  Това  позволи  да  бъдат  изплащани  възнагражденията  на  щатните
служители, както и на външните лектори. 

Започна ремонтирането и подновяването на оборудването в новите класни стаи
за начален и горен курс. 

Училището  се  отвори  за  всички  свои  бивши ученици  и  учители,  като  призова
всички да помагат, с каквото могат. След проведено обучение се обнови съставът
на  Училищното  Настоятелство,  Ученическия  съвет  и  се  сформира  Обществен
съвет, който да бъде гарант за изпълнение на всички дейности. 

От  обучението  на  родителите  и  бившите  възпитаници  се  инициира  мащабна
дарителска акция за генериране на средства за ремонт на пещта в Школата по
керамика и пластика. Беше организирана изложба и поредица от събития, които
доведоха до положителен резултат. 

По случай 60-годишнината от основаването на Средно училище „Иван Вазов“ се
проведоха редица инициативи, които бяха насочени към Бургаската общественост
и  целяха  популяризирането  на  добрите  практики  на  училището,  изработените
проекти и изява на талантливите ни ученици. 

Бяха  инициирани  и  проведени  „Вазови  дни“,  които  послужиха  за  изява  на
талантливите ни ученици  учители.

За втора година СУ “Иван Вазов“ беше домакин на Международния конгрес за
продуктивно обучение,  алтернативен метод за отпадащите от образователната
система ученици и такива в неравностойно положение. 

Тези  големи събития имаха широк отзвук в бургаските медии и допринесоха за
развитието и подобряване на имиджа на педагогическия състав.

Осигуряването  на  стабилност,  ред  и  защита  на  учениците  беше  друг  основен
приоритет в стратегията на училището за привличане и задържането им. Изгради
се  система  за  видеонаблюдение,  строго  се  санкционираха  провинените  и  се
водиха  разговори с  техните  родители.  Работеше се  в  тясно  сътрудничество  с
всички институции, които отговарят за децата в училищна възраст. Сигурността и
дисциплината в час и междучасията се осигуряваше от отговорното поведение на
дежурните  учители  и  класни  ръководители.  След  съгласуване  с  Училищното
настоятелство,  ученическия  съвет  и  Обществения  съвет  беше  въведено
униформено облекло,  като допълнителна мотивация за принадлежност към СУ
„Иван Вазов“.



Изготвени бяха  модерни планове  за  защита  здравето  и  живота  на  учениците,
учителите  и  непедагогическия  персонал.  Водят  се  симулации  по  гражданска
защита и по защита от бедствия, аварии и катастрофи. 

Провеждат се обучения на учениците за справяне с агресивното поведение и за
толерантност. 

С  децата  от  уязвими  групи  работят  психолог,  ресурсни  учители  и  социален
работник. 

Разписан  е  механизъм  за  задържане  и  повторно  привличане  на  отпадащите
ученици.

Осигури се прозрачност на дейностите и работата в СУ “Иван Вазов“, като всички
планове  и  програми  се  качват  в  сайта  на  училището,  а  всички  инициативи  и
медийни публикации във фейсбук групата. 

Има  назначен  PR,  който  популяризира  дейността  в  училище  и  извънкласните
форми на обучение.

Осигури се широк спектър от извънкласни форми за осмисляне свободното време
на учениците и създаване на условия за тяхната личностна изява, инициатива и
творчество.  На  учениците  се  предлагат  извънкласни  дейности  и  включване  в
проектите на училището, които са в зависимост от техните интереси. 

Продължава  доброто  взаимодействие  и  партньорство  с  различни  НПО  и
общински структури. 

Училището  участва  по  всички  възможни  национални  програми  и  проекти,
свързани с спортното, културното и личностното израстване на учениците:

- “Твоят час“ по ОП „Наука и образование за интелигентен растеж“;
- НП „Осигуряване на съвременна образователна среда“ ;
- НП „ИКТ в системата на предучилищното и училищното образование“;
- Образование за утрешния ден;
- Подкрепа за успех;
- Еразъм+;
- Иновации в действие;
- Иновативно училище;
- Проект на Ротари клуб Бургас - Пиргос „Да дарим възможност“ .

През 2018 година беше спечелен двугодишен проект по програма Еразъм+
на тема „Активни и мотивирани“. Беше осъществена мобилност на учители
в партньорско училище град Берлин, Германия. В рамките на една седмица
бяха обменени добри практики за работа с деца със СОП и такива в риск.



От две години успешно интегрираме наученото  в  работата  с  тези деца,
които са не малък брой в СУ „Иван Вазов“.

Във връзка с популяризиране дейността на училището и с цел възстановяване на
начален курс през последните 4 години бяха изпълнени следните задачи:

 Бяха  направени  посещения  на  родителските  срещи  в  близките  до
училището детски градини ,,Синчец”, ,,Радост”, ,,Раковина” и ,,Златното
ключе”. Пред родителите бяха презентирани устройството и дейността на
училището,  както  и  представянето  на  учебните  планове  на  бъдещите
паралелки в 1 клас с разширено изучаване на математика и английски
език.

 Посещения и поздрави към децата от четвъртите групи от съответните
детски заведения по повод официални и национален празник.

 Беше  осъществен  открит  урок  съвместно  с  децата  от  ПГ  на  детска
градина ,,Радост” на тема ,,Златокоса есен”. Госпожа Ганева и нейните
четвъртокласници помогнаха на малчуганите да се потопят в рамките на
един  учебен  час  в  атмосферата  на  училището.  Децата  бяха
изключително развълнувани от факта, че седят на чиновете на големите
ученици и учат заедно с тях.  След приключване на урока те посетиха
школата по керамика и пластика към училището. Разглеждаха и слушаха
с внимание, а за ,,Довиждане” получиха фигурки, изработени от ученици
на училището.

 По повод ,,Световния ден на книгата” бяха организирани посещения в
тези   детски  заведения,  където  учениците  от  4  клас  четоха  на
малчуганите  български  народни  приказки.  За  да  продължават  да  се
потапят  в  чудния  свят  на  приказките,  бяха  подарени  на  всяка
подготвителна група книга с български народни приказки.

 Беше организиран спортен празник в училище под надслов,, Мама, татко
и аз”. На празника бяха поканени отново малчугани от детски градини.
Сред  много  състезателни  игри  и  танци  се  забавляваха  всички,  които
присъстваха на празника.

 Многократно  бяха  отличавани  високите  постижения  на  учениците,
участвали  в  престижни  състезания.  За  получени  златни  медали  на
Международно математическо състезание ,,Математика без граници” в
три последователни години бяха награждавани златните медалисти на
училището лично от Кмета на град Бургас – Димитър Николов.

 Участие в различни проекти 
 Всички изяви бяха отразявани в социалните мрежи и местни медии. 

 

В резултат на това в настоящия момент в СУ „Иван Вазов” има две ППГ групи и
един първи клас. Цел е запазването на тези две ППГ групи и първият клас да
продължат своето образование в това училище и привличането на още деца и
ученици за бъдещите групи и класове.



По различни проекти и програми на училището и на Община Бургас, както и от
дарителски  акции,  основно  от  Уникредит  Булбанк,  бяха  оборудвани  модерни
кабинети с интерактивен дисплей, мултимедийни проектори и интерактивни дъски,
което ще подобри усвояването на нови знания и умения, поради използването на
повече сензори.

Стратегически  успешен  ход  се  оказа  предложението  за  нова  професионална
паралелка в 8-ми клас с медицинска насоченост, уникална и единствена в област
Бургас- „Изпълнител на термални процедури в балнеологични и възстановителни
центрове“.
С мащабна кампания, като бяха обходени почти всички училища в регион Бургас,
тази  паралелка  придоби  известност  и  резултатите  не  закъсняха.  Още  през
първата година се записаха 29 желаещи, като приемът се осъществява за трета
поредна година още на първо класиране.

С нарастването на броя на учениците беше подновен и педагогическият състав,
като бяха назначени нови, млади и амбициозни учители, които да отговорят на
големите изисквания на учениците и техните родители. 
С разширяването на педагогическия екип ще можем да отговорим и на всички
предизвикателства, които стоят пред СУ “Иван Вазов“ през следващите години.

В. Григоров:
/Директор/


	гр. Бургас ул. “Христо Ботев” 42
	тел/факс 817690- Директор

